
 

 
 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

      دفترچه سوالات مرحله ی اول 

 به همراه پاسخ تستی چهاردوره ی 

 

 
 



 

 
 

چند دانش آموز،دمای محیط آزمایشگاه زیست شناسی را دریک زمان اندازه گرفتند و اعداد زیر را ثبت  .1

 کدام است؟ شگاهیآزما نیا یدما یبرا نیانگیم نیبهتر 17.8،17.4،17.3،12.6کردند:

 17.5د(                           17.4332ج(                            17.4ب(                                16.75الف(

 

 ......... است. ها در صنعت در قلمرو کروبیاستفاده از م .2

 ک ید( ژنت                  کیژنت یج( مهندس                  یوتکنولوژیب( ب                         یساز کیوتیب یالف( آنت

 

  ن ی. شما به ادیبزرگ به مدت چند سال به فضا مسافرت کن ی نهیسف کیشناس با  ستی قرار است به عنوان ز  دیفرض کن .3

منظور   نیا ی. برادیکن لیتبد ستمیاکوس کیرا به   نهیسف ژن،یو اکس یی همراه بردن مواد غذا یجا که به دیافت ی فکر م

 < می دانید تر مناسب  نهیوجود کدام مجموعه را در سف

 ی سخت پوستان کوچک، ماه  ،یب( قارچ خوراک                                          یجلبک، ماه  ،یالف( باکتر

 جلبک، سخت پوستان کوچک ،ید( باکتر                       ی ج( جلبک، سخت پوستان کوچک، ماه 

 

 ت؟ چند درصد اس دیخورش یخواران از انرژ  گوشت نیسهم نخست یی غذا ی شبکه نیدر ا .4

 
 0.08ه(                   0.04د(                     8ج(                      2ب(                              4الف(

 

 



 

 
 

 

وژن  ین" .5  کیاز ساختار   جزن   شی سال پ ونها یلی شما وجود دارد، ممکن است م دمی یلحظه در هوا نیکه در ا   تر

مطابقت  شتر ی ب   ر یاز موارد ز  کیمطلب با کدام    نیا دایناسور عظیم الجثه بوده باشد." کی  ا یدار،   سرخس دانه

 دارد؟

 شوند.   توپلاسمیی س یمولکولها ی   ممکن است جانش  الف( مواد معدن  

وژنیب( ن   .               شوند ی نم بیمولکولها ترک ر یبا سا تر

 .    ند یت  در حال تغ یبه صورت چرخها عتیاز مواد در طب ج( بعض  

وژنید( ن  کت دارد  ی و جانور  اهییگ  ینهایدر ساختار پروتئ  تر  سرر

 

ال یمهاجران تعداد ستم،ی در آغاز قرن ب   .6 کردند    دمثلیها با سرعت تول بردند. خرگوش   ا یخرگوش را با خود به استر

الیا پراکنده و باعث نابودی و خرانی وسیع    شد  اد یز  یقدر  به  عی    سر  لیی و نسل آنها خ که در سراسر سرزمی   استر

ها وارد   خرگوش تی را به جمع یکشندها  یمار یمولد ب روس یو  پژوهشگران  1952مزارع و علف ها شدند. درسال  

به    ها رو  نسل خرگوش  گر یبار د  1956 در سال . مردند  ،یمار یب  نیها در اثر ابتلا به ا   درصد از خرگوش 90. کردند 

  از  کیامر کدام  نیا علت اصلی  د یکن  مذکور چندان موثر واقع نشد. تصور می روس یو  نبار یگذاشت، اما ا   اد یازد

 باشد؟  می  ر یموارد ز 

        د( سازش                                 بی ی ج(  نوترک                            عییب( انتخاب طب                    الف( جهش      

 به وراثبر  صفات اکتسانی  لیهـ( تبد

 

 کم است؛ چون در ا  ن  استوا  یها موجود در خاک جنگل مواد معدن   انت   م .7
ً
 : ها   جنگل نینسبتا

    .           ند یو ت  کمتر م   علف   اهانیب( گ                                    کننده در خاک کم است.     هیتجز   یالف( باکتر 

 سر  اهانید( جذب مواد توسط گ                                             .    دهد یمواد را کاهش م نیبالا ا  یج( دما
ً
  عی    نسبتا

 است. 

 

رفتارها   نیاز ا  کیآورده شده است. به نظر شما کدام  شود،   می دهیچند نوع رفتار که در جانوران مختلف د  ر یدر ز  .8

 گونه، آن رفتار را انجام دهند.(  کیافراد   ی  همه ستی ممکن ن  عب  یشود؟ )  تیتثب در جامعه تواند یهرگز نم

 .   خورد یهستند، م گر ید  ینرها  یها را که زاده ن  هات  نر، بچه ش  ت  الف( ش

 خورد.              عنکبوت نر را می ،یت  ب( عنکبوت ماده پس از جفتگ  

 .    گذارد ی خود تخم م ی  افراد همگونه ی مراقبت از فرزندان، در لانه نهیکاهش هز   یج( پرنده برا 

 . د ت  م  می یگذار   د( کنه پس از تخم 

 کند  می یها نگهدار  ماده از تخم   پرندهی  ینر به جا  ی ههـ( پرند  

  



 

 
 

 ار یستی  رنگ مخلوط کردند و در اخت  یها مختلف با دانه یرنگ را به نسبتها یقهوها یدانهها شر یامدر آز        .9

  قهوه   یها درصد دانه . م ح ور اف فر ده د یها نش ان م  جوجه یرا رو  شی آزما نیچند  چند جوجه قرار دادند. نمودار 

اند،   ها خورده  که جوجه   ن  ها  را به کل دانه یا وه قه  یها درصد دانه یها و محور عمود  را در مخلوط دانه یا

 یت  گ  جهیاز نت  کی جوجه است(. کدام   کیمربوط به  شی آزما ی جهینت   ی )هر نقطه نشان دهنده دهد ینشان م

 است؟ حیصح ر یز  یها

 
 

I. میدهند ترجیح سبز های دانه بر را ای قهوه های دانه همواره ها جوجه 

II. میدهند   ترجیح ای قهوه های دانه بر را سبز های دانه همواره ها جوجه 
III. دارد بستگی ها دانه این نسبی فراوانی به ای قهوه های دانه به ها جوجه تمایل میزان 

IV. میدهند ترجیح را ای قهوه های دانه ها جوجه دانه، نوع دو از مساوی های نسبت در 

 IIه(فقط III,II                   د(                    IV,IIIج(                     III,Iب(                 IV,Iالف(  

 

 نشان چین نقطه نمودار زیر، شکل در. میزند سر منطقه دو به صبح روز هر موش، شکار برای روباهی        .10

  متوسط ممتد، نمودار.  میکند صرف 1منطقه ی در خود حضور مدت در روباه که  است انرژی متوسط ی دهنده

نشان می دهد به نظر شما روباه قبل از رفتن به   منطقه، همین در تاقام زمان حسب بر را آمده دست به انرژی

 به شکار می پردازد؟  1چه مدت در منطقه ی  2منطقه ی 



 

 
 

 
 100تا  20ه(بین                 40د(                        20ج(                    100ب(                 60الف(

 

 :دهدیرا در گذر زمان نشان م ستمیاکوس کی  ی موجود در سه گونه ی زنده ی مقدار ماده رینمودار ز       .11

 
 درست است؟ Cو A،Bکدام یک ازنتیجه گیری های زیر درباره ی جانداران 

 قرار می گیرد. Aبالاتر از  Bالف(درهرم انرژی این اکو سیستم،جاندار 

 تغذیه میکند. A فقط از جاندار Cب(جاندار 

 حتما یک تولید کننده است. Cج(جاندار 

 درراس هرم تعداد این اکوسیستم قرار می گیرد.  Aد(جاندار 

 باشد. Aممکن است انگل داخلی و اجباری جاندار  Bه(جاندار 

 

 می دهد؟  گندم را نشان ی ساقه یروبرو، برش عرض یاز شکل ها کیکدام  .12
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 4د(                                3ج(                                     2ب(                                1الف(

 

 

 

 

 

که  میکن یم یطراح یمدل ش،یآزما کیعنکبوت ماده است. در  هیکه شب  کند یم هیتغذ یا عنکبوت از حشره ینوع .13

موارد آن را با   یدر بعض ،یعنی اندازد؛یطعمه و عنکبوت است و عنکبوت نر را به اشتباه م  ی حد واسط حشره

. چند روز  کندیو گاه به عنوان طعمه به آن حمله م دهدیرا بروز م یریگ جفتارتفو ر  ردیگ می عنکبوت ماده اشتباه 

. با توجه به نمودار روبرو کدام میکنیمشاهده م یمصنوع و نوع پاسخ آن را در برابر مدل میدهیبه عنکبوت غذا نم 

 است؟ حیصح یریگ  جهینت

 
 

 .      ستین کسانیمختلف  طیمحرک خاص در شرا  کیعنکبوت نسبت به  یریپذ کیالف( تحر

 .      شودیم میعق یعنکبوت نر در اثر گرسنگب(  

 کند.       یبروز م زانیم کیو رفتار شکار کردن به  ی)زمان صفر( رفتار جنس شیج( در آغاز آزما

 .  شودیم  ادیز یزمان گرسنگ   مدت شیها با افزا عنکبوت نسبت به محرک یریپذ  کید( تحر 

 الف، ج و د یها نهیهـ( گز

1 

2 

3 4 



 

 
 

 

میلی لیتر اکسیژن مصرف می شود.اگر محتوای اکسیژن خون سرخرگ ششی  160ه در بدن شخصی در هر دقیق .14

از آئورت او  قهیکه در هر دق یمقدار خونمیلی لیتر در هر لیترخون باشد ، 190و برای سیاهرگ ششی  150

 ؟ است تریچند ل کند،یعبور م

  5.5ه(                      5د(                           4.5ج(                        4ب(                              3.5الف(

 

 حیشود. با توجه به شکل کدام گزاره صح نیتا تهنش میا ختهیر شیآزما یها خون دو نفر را در لوله ی نمونه      .15

 ؟است

 
 

 . کرده است یرا در ارتفاعات سپر یادیمدت زالف(شخص "الف" سالم است،شخص "ب" 

 ب(شخص "الف"لوسمی دارد شخص "ب" سالم است. 

 ج(شخص"الف"مبتلا به لوسمی است،شخص"ب" تالاسمی دارد.

 د(شخص "الف"کم خونی داسی شکل دارد،شخص "ب" مبتلا به مالاریاست. 

 است،شخص "ب" لوسمی دارد.ه(شخص "الف"دچار خون ریزی شدید شده 

 ؟شوندیختم م رگیها از دو انتها به مو  در بدن انسان کدام رگ .16

I. سرخرگ ششی 

II.  سیاهرگ باب 

III.  سرخرگ آوران)آورنده( در کلیه 

IV.  سیاهرگ ششی 

V.  آئورت 
VI. سرخرگ وابران)برنده(درکلیه 

VII. سیاهرگ فوق کبدی 

                    II ،VIج(                                I   ،Vب(                                        II ،III ،VIIالف( 

 I،IIIه(                                                 V ،IVد(  

 

)بر   طیحم یمورد نظر در آن دو منطقه و دما  ی دو منطقه با اختلاف غلظت ماده نیماده ب کیسرعت انتشار  .17

  یو هم غلظت برون سلول یهم غلظت درون سلول ستیدوز کیدارد. در بدن  میمستقی  ( رابطهنیحسب کلو

درجه ی سانتی گراد و دمای   -3می شود.اگر دمای متوسط زمستان  تان دو برابردر تابستان نسبت به زمس ژنیاکس

به درون سلول چند برابر سرعت  ژنیدر تابستان سرعت انتشاراکسدرجه ی سانتی گراد باشد، 28متوسط تابستان 

 انتشار آن در زمستان است؟ 

 1.1ه(                    15د(                        2.2ج(                         60ب(                           7.5الف( 

 

 ب  الف 



 

 
 

از افراد   ی: برخ شودیم  دهید یمثل دیتول ی وهی دو ش ت،یهرمافرود یاهیگ ی گونه   کی تی در جمع دیفرض کن .18

 ریدر سا ریدو گروه در سا نی(. ایخودلقاح یی)فاقد توانا یدگرلقاح اجبار گر،ید  یهستند وبرخ یخودلقاح اجبار

 دهد؟ یسهم را به گروه دگرلقاح اختصاص م نیشتری ب یعی انتخاب طب یهستند. در چه صورت کسانی  قا  یدق ها یژگیو

I. محدود باشد.  طیمنابع موجود در مح 

II.  فراوان باشد طیمنابع موجود در مح. 

III. رد یگونه خوب صورت نگ  نیا یها پراکنش دانه 

IV. تا فواصل دور پراکنده شوند یها به آسان دانه 

   IV,IIد(                           III,IIج(                         IV,Iب(                         III,Iالف(  

 خواهد داشت یشتریب یگروه خودلقاح فراوان یدر هر صورت ه(

 

ژن  3از این آمیزش ها ،وراثت دو گروه مگس سرکه باهم آمیزش انجام می دهند.براساس داده های حاصل  .19

ژن هموزیگوت    3اتوزومی را که به طور مستقل جور می شوند،بررسی میکنیم.اعضای یک گروه ازلحاظ هر 

در   ریینسل )بدون تغ نیپس از چند ژن هموزیگوت بارز هستند. 3نهفته و اعضای گروه دیگر از لحاظ هر 

وجود  هیگروه اول خواهند داشت که در دو یپیاز افراد ژنوت یمختلف(، چه کسر  یها در نسلها آلل ینسب یفراوان

 نداشته است؟

الف(  
1

46
ب(                       

63

64
 ج(                      

26

27
د(                    

31

32
 ه(                    

1

32
  

  



 

 
 

و   روندیقطب م کیاز هر سه کروموزوم همولوگ، دو تا به انجام می دهد Iوقتی یک سلول تریپلوئید میوز  .20

.اگر سلول های مادر میکروسپور در باک یک نخود فرنگی می رود به قطب مقابل  گریهمولوگ د

ها مضرب صحیحی را انجام دهند در چه نسبتی از سلول های حاصل،تعداد کروموزوم  I( میوز 3n=21تریپلوئید)

 ( خواهدبود؟nاز عدد کروموزومی هاپلوئید)

)الف( 
1

2
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7

)ب(                         
1

2
)
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1
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1
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1
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در جمعیتی بزرگ  .21
3

4
صورت کدام   نی. در اآورد یم ایپنج زاده به دن تی جمع نیافراد ماده هستند. هر ماده در ا    

 منتقل خواهد کرد؟ 2Fزیر ژن های خود را بیش تر به نسل  ی ماده یاز والدها کی

 .      آورد یم ایماده به دن ک یکه چهار نر و  یا الف( ماده

 .  آورد یم ایکه دو نر و سه ماده به دن یا ب( ماده 

 .           آورد یم ایکه سه نر و دو ماده به دن یا ج( ماده

 . آورد یم ایکه سه نر و دو ماده به دن یا د( ماده 

 است  کسانیهر چهار حالت  یندارد و برا  یتفاوت چیهـ( ه

 

 پسر باشد چقدر است؟ گریاز فرزندان دختر است، احتمال آن که فرزند د یک یدو فرزند دارد،  یخانوادها .22

 الف(
3

4
 ب(                           

1

2
 ج(                           

2

3
 د(                      

1

4
 ه(                       

1

3
 

 

ذرات حل شده است. در   تیل از ماهمستق یمحلول تابع تعداد ذرات حل شده در واحد حجم،ول کی یفشار اسمز   .23

 X.ماده ی شده است میکه فقط به آب تراواست، به دو قسمت تقس یا پرده ی لهیوس هرف بظ ر،یشکل ز

 ،  5gr/lit یمحلول مختلف با غلظت ها 4  ماده نی. با امیدانیآن را نم یاست که جرم مولکول یدیمونوساکار

10gr/lit،15gr/lit   20وgr/lit 1 شیو در هر مرحله از آزما میکنی م هیتهlit   از یک محلول را در سمت چپ

را  عیبه تعادل، اختلاف سطح ما دنیو پس از رس میز یریم  مولار گلوکز در سمت راست 0.1محلول  1litظرف و

 چقدر است؟  X  ی  ماده یمولکول نشان داده شده است. جرم ریدر نمودار ز جی. نتام یکن یم یریگ اندازه در دو طرف

 
 

 200ه(                  150د(                     180ج(                         125ب(                  100الف(



 

 
 

 

 

 

 اهانیبه کدام گبه ترتیب  IIو  Iمی دهد.برگ های  دو برگ را نشان یبرش عرض ی شکل روبرو طرح ساده شده .24

 ؟تعلق دارند

 
 دروزرا-گندم                                         ب(لاله-الف(خرما

 ماگنولیا-زنبق                                       د(مو-ج(شمعدانی

 لوبیا -ه(ذرت

 

 ؟شود یم افتیهم در ساقه و هم در برگ  ر،یاز موارد ز کیکدام  .25
 یاسفنج  لیب( مزوفآبکش                                  -الف(کامبیوم چوب

 یمرکز ی ( استوانهه                   زا شهی ر یهید( لا                                           ج( منافذ تبادل گاز

 

 یبر جا یبزرگ یزغال سنگ  ریغالب بوده و ذخا ریز اهانی(، کدام گکی)از دوران پالئوزوئ  فری کربون ی در دوره .26

 ؟ اند گذاشته
داران                                مخروط ان،یب( دم اسب                                              انیپنجه گرگ ان،یالف( دم اسب

 مخروط داران ان،یگ ( خزهد                                           داران، نهان دانگان   ج( مخروط

 

 یها است. سه نوع از برگ یجنگل یدرخت ،دیرو یم یبه فراوان رانیکه در شمال ا(  Fagusorientalisراش) .27

درست  ریز یها . به نظر شما کدام گزارهدیکنیاند، مشاهده م رسم شده کسانی   ییدرخت را که با بزرگنما نیا

 ؟است

 



 

 
 

 

I. "تعداد روزنه در واحد سطح است  نیکم تر یدارا برگ"الف 

II. بوده است  شتریها ب  برگ رینسبت به سا "ج "رطوبت اطراف برگ 

III. "در معرض گرد و غبار قرار داشته است  برگ"الف 

IV.  "قرار داشته است  یشتری ب  یدر معرض گرمابرگ"ب 

V. "دهدیرا انجام م یجذب مواد معدن زانیم نیشتر یب برگ"ب . 

VI. "درخت قرار داشته است یها شاخه نیتر نییدر پا برگ"ج 

   III,II,Iه(              VIد( فقط                V,IIج(                    IV,V,VIب(                     V,Iالف(  

 

 درشکل زیر بخش های انتهایی یک ریشه را مشاهده می کنید.کدام سلول متعلق به بخش "الف"نیست؟ .28

 
 

   5ه(                      4د(                     3ج(                     2ب(                    1الف(

 

 .......... . چون د،یدانیآن را ساقه م یاست. شما از نظر علم شهیر ،ینی بزمیس یبخش خوراک  پندارند یم یبعض .29
.                          شودیدر آن انباشته م ییب( مواد غذا        .    شودیسبز رنگ م ییآن در برابر روشنا ی الف( پوسته

 دهد یانجام م شید( رو                                      ج( جوانه دارد.                         

 

ها انباشته  جذب و در واکوئل یبه فراوان میسد کنند،ی م یشور زندگ یها دوست که در خاک نمک اهانیدر گ .30

 . چرا؟شودیم
 .         شودیآن جذب م یبه جا  میمناطق کم است، سد نیا یها در خاک میالف( چون مقدار پتاس

 .   شودیم  اهیانتشار ساده جذب گ ندیماده در فرا نیاست، ا ادیدر خاک ز میب( چون غلظت سد 

 نقش دارد.          شود،یها انجام م که در واکوئل یفتوسنتز یها  زهیسنتز رنگ  ندیدر فرا میج( سد

 . ابدی شیافزا اهیتا توان جذب آب توسط گ شودیجذب م ادیبه مقدار ز مید( سد

 هـ( ج و د

 

  اهیگ یکرد. نوع یریگ اندازه قا  یدق ییها را به کمک روش اهیمختلف توسط بذر گ  یها ونیمقدار جذب  توانیم .31

از  کیجذب کدام   ،یی. هنگام جوانه زدن و رشد ابتدامیا کرده دیتول شتریب یاقتصاد یبردار  بهره یبرا دیتتراپلوئ 

خواهد  یرتریگ چشم شیافزا د،یپلوئی با د سهیدر مقا دیتتراپلوئ  اهیدر گ ،ییل غذالول کام مح کیاز  ریز یها ونی

 ؟داشت

 ( Fe+2الف(کربنات                                  ب(سدیم                           ج(آهن)به شکل 

 د(کلر                                           ه(فسفات 

 



 

 
 

  یتروژنی ن  باتیکه ترک یخود، دچار اختلال شده است، در حال کینوکلئ  یدهایو اس ینی در ساختن مواد پروتئ یاهیگ .32

 ست؟ یخاک وجود دارند. به نظر شما علت چ در  یدر حد کاف

 (. رودیرودکتاز به کار م تیتر ین میدر ساختار آنز بدنی )مول  اهیدر گ جهیدر خاک و در نت (MOالف(کمبود مولیبدن)

 .              شودیم اهیدر خاک مانع جذب آنها توسط گ  تراتی ن یها ونی  یپوش ب( آب

  اهیگ نیجذب دارند و ا یی( توانا اهیگ ی شهیبا ر ست یز هم یها )قارچ  زهایکوریفقط توسط م  تراتین  ینها  ویج( 

 ندارد. زیکوریم

 شوند.  اهیو عدم جذب آن توسط گ تراتیممکن است باعث رسوب ن  یا ژهیو  نیسنگ  یها ونید(  

 

آ  لودها   اهی. گدیسوال پاسخ ده نیبه ا دهد،ینشان م را یاصل ینورها ختنیآم یکه چگونگ  باتوجه به شکل"الف" .33

محفظه به  نی. امیدهیقرار م ی محفظها و سپس داخل میکن یآماده مآب زی( را ابتدامطابق شکل "ب"  اهیگ ی)نوع

نسبت به نور   تر  رهیاست )وجوه هاشور ت ریوجه نسبت به نور نفوذپذ کیساخته شده است که فقط از  یصورت

و پس   میدهیهم اندازه قرار م اهیپنج گ  یتابش نور برا  ریرا در مقابل مس یرنگ  یها یصاف شیآزما نینفوذ(. در ا

.  میریگ یاندازه م شود،یجمع م شیله آزمالو یرا در بالا اهیشده توسط هر گ  دیتولمقدار گاز  ینی از مدت زمان مع

 است(. کسانی اهانیگ ی همه یبرا طیخواهد بود؟ )شرا شتریشده ب یآور گاز جمع زانیدر کدام مورد، م

 
 

 ب(         الف(   



 

 
 

 د(              ج(    

 ه( 

. به نظر شما  می کنی م یریگ شده است، اندازه را که در شکل نشان داده یستمیوزن س قیدق یترازو کی به کمک  .34

 شود؟ یشده مشاهده م یریگ در وزن اندازه یرییه  تغاعت، چپس از پنج س

 
 ازاد شده            ژنیشده نسبت به اکس تی کربن تثب دیاکس یبودن جرم د  شتری: به علت بابدی یم شیالف( افزا  

 : به علت خروج بخار آب                  ابدی یب (کاهش م   

 جذب شده     دکربنیاکس ید  ی  لهیآزاد شده به وس ژنی: به علت جبران اکسکندی نم  رییج( تغ   

   یجذب مواد معدن ت: به علابدی یم شید( افزا   

 روز( دارد ای)شب  شی به زمان انجام آزما ی( بستگ ه   



 

 
 

 

 ؟ دهدیپاسخ مثبت م   ورهیبه معرف ب ریز مارانیاز ب کیادرار کدام  .35
حاد                          تی ب (فرد مبتلا به نفر                                                    ابتیالف( فرد مبتلا به د

  یکتونور لید( فرد مبتلا به فن                                              ورکوریج( فرد مبتلا به کواش

 موارد فوق ی هـ( همه

 

است.برای سلول های مغز،این کسر   0.85( حدود mR)یا چهیماه یها در سلول یانسان سالم کسر تنفس کیدر  .36

(bR نزدیک به )است.به نظر شما در فردی که مبتلا به بیماری دیابت است.مقدار   1mR  وbR  به ترتیب چه تغییری

 می کند؟
 افزایش  –کاهش                                            ب(ثابت   –الف(افزایش 

 ثابت  – ثابت                                                 د( کاهش –ج(افزایش 

 افزایش  –ه(کاهش 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟ آورد یفراهم م ریاز عوارض ز کیبروز کدام  یرا برا نهیکبد زم زیعملکرد برونر  یینارسا .37

I.  شب کوری 

II. بری بری 

III. اختلالات انعقادی خون 

IV. اسکوروی 

V.  پوکی استخوان 

 V,III,Iج(                                 IV,II,Iب(                                   V,IV,IIالف(   

 IV,III,II,Iه(                                            II,Iد(  

 

 ؟ است حیکدام جمله صح ،ییدر رابطه با شنوا .38
 است.        یضیب  ی صماخ و پرده ی اختلاف مساحت پرده یانیصدا در گوش م تیاز عوامل تقو یک یالف( 

 حلزون قرار دارند.                        ی در قاعده نییپا یها حساس به فرکانس یها رندهیگ(ب

 است.       ی انیبا طول گوش م ییشنوا یاختلاف طول مجرا یانیصدا در گوش م تیاز عوامل تقو  یک یج( 

 اند.  حلزون پراکنده یدر تمام نییپا یحساس به فرکانس ها یها رندهید( گ 

 ( الف و به

 

 دهد؟  یخود را زودتر از دست م یساز خون تیکدام استخوان فعال .39
 د( دنده                                  نهی ب (مهره                      ج( جناغ س                        انهیالف( آه

 

به خود قلب را به عهده دارند، مورد نظر  یرسان  که خون ییها چپ قلب چند رگ متصل است؟ )رگ ی مهیبه ن .40

 ( .ستندین



 

 
 

  6ه(                        5د(                       4ج(                    3ب(                          2الف(

 

 : کیورت ید یهورمون آنت .41
 .      دهدیهنله را کاهش م ی لوله ی از بخش بالارونده میالف( بازجذب سد

 .                              دهدیمقدار ادرار را کاهش م ،ی ادرار یها بازجذب گلوکز از لوله شیب( با افزا 

 .دهدیج( ترشح اوره را به درون نفرون کاهش م

 . شودیدرون نفرون م عیما یفشار اسمز شیسبب افزا تید( در نها 

 هـ( ج و د

 

به پزشک مراجعه کرده است. احتمال  هیپا سمیمتابول  شیضربان قلب، کاهش وزن و افزا شیبا افزا یماریب .42

 است؟  شتری ب ماریب نیدر خون ا ریز یها از هورمون کیبودن سطح کدام  یرعادیغ
 ب( سوماتوتروپ                                                                        روتروپیالف( ت

 د( گلوکاگون                                                               ج( پاراتورمون   

 ن ی( انسوله 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مربوط به خارتنان است؟  کیکدام  ریاز موارد ز .43

I. زیو دفع متما  یتنفس یها نداشتن دستگاه 

II.  قدرت ترمیمی نسبتا بالا 

III.  تنفس پوستی 

IV.   شباهت جنینی به مهره داران 

V.  محدود بودن فعالیت به شب ها 

VI. دگردیسی ناقص 

  VI,V,IVد(                      VI,V,IIIج(                            IV,II,Iب(                       III,II,Iالف( 

 

 ؟ب کدام جانور استمربوط به قل ریشکل ز .44

  
 ( الف و به                   ید( لامپر             تونیب( تمساح                  ج( تر                  الف( سوسمار  

 



 

 
 

  ستیها ز عبارت ن ی. در هر شماره دو عبارت وجود دارد؛ انامند یم یدوراه دیرا کل ریز ی مانند نمونه ییدهایکل .45

  ب،یترت نیو به ا کنند یم تیعبارت مشخص شده است، هدا یدر جلو یکـه با شمارها مختلف ریرا به دو مس شناس

از حروف موجود در  کیکدام  یپارامس ر،یز یدو راه دی. بر اساس  کلرسدیبه نام جاندار مورد نظر م  تیدر نها

 ؟است دیکل

 2الف.پروکاریوت.................................بروبه (1

 3.یوکاریوت.................................برو به ب

  Aالف.رنگیزه دار و اتوتروف................................. (2

 Bب.بدون رنگیزه و تک سلولی.................................

 Cسلولی.................................الف.دارای دیواره  (3

 4بدون دیواره ی سلولی.................................برو به .ب

  Dالف.تک هسته ای................................. (4

 Eب.دارای بیش از یک هسته.................................

 

  Eه(                Dد(              Cج(                   Bب(                    Aالف( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

چقدر  دیسف ی شرکت کند، احتمال تولد خوکچه آزمون زشیدر آمباتوجه به شجره نامه ی روبه رو،اگر فرد"الف" .46

 است؟

 

الف(                      
1

4
ب(                          

1

3
ج(                     

1

2
 د(صفر                

 

 ؟ دهدیمادر مگاسپور نشان مرا درسلول  Iکدام یک از تصاویر زیر،مرحله ی آنافاز  .47



 

 
 

  ج(   ب( الف( 

  ه(  د(

 

 

  یها وارهیکردن د یمتلاش ی مرحله ،یباکتر یاز سلول ها    DNAدرمهندسی ژنتیک،یکی از مراحل استخراج  .48

 مرحله کاربرد دارد؟  نیدر ا ریز یها میاز آنز کی کدام  است. به نظر شما یسلول
 ن یپسی هـ( تر           د( سلولاز               میزوزیج( ل                نازی ب( پکت              لازیالف( آم

 

 

 

 

 

 

 است؟وراثت یک بیماری در خانواده ای بررسی شده،احتمال سالم بودن فرد"الف" چقدر   .49

 

الف(
1

4
ب(                                  

1

3
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 میتقس یها در حالت عاد لی)نوتروف شودیخون استفاده م لینوتروف یها انسان، از سلول پیوتیکار ی هیته یبرا .50

ها از سلول   تا کروموزوم  کنندی سلولها را پاره م ییپلاسما یمرحله، غشا نیدر آخر کار، نیا ی(. براشوندینم

از  بی داشته باشند، به ترت یقابل بررس یها ها کروموزوم سلول  رشتـیر باک یاانتهکه در  نیا یخارج شوند. برا

 استفاده کرد؟ یکرموزوم ی گستره ی هیته ندیدر فرآ دیها با راست به چپ از کدام محلول

I. نیس یمحلول کلش 

II.  (کندیرا متوقف م  یاتیح یندهایفرا ی هی)که کل کننده تیمحلول تثب 

III.  محلولPHA  ( شودی م توزی م میتقس  کیتحر)باعث 

 I,III,II ج(                               II,I,IIIب(                                   III,II,Iالف(

   I,II,IIIد(

 

در   میکرد قیرا به جانور تزر یوی واکتیراد ی نهیدآمیخرگوش انجام شده است، اس ی غدد بزاق یکه رو یپژوهشدر  .51

مختلف سلول های این غدد،به شکل   یها ها و بخش در اندامک تهیویواکتیراد زانی م  راتییطول زمان پژوهش، تغ 

 به ترتیب کدام اند؟ Cو A،Bنمودار روبه رو بوده است.بخش های 

 
   زوزومیصاف، ل یآندوپلاسم یشبکه بوزوم،یالف( ر

 دار، هسته     دانه یآندوپلاسم ی شبکه بوزوم،یب( ر 

   زوزومیل ،یترشح ییغشا یها سهیدار، ک دانه یآندوپلاسم ی ج( شبکه

    یترشح ییغشا یها سهیک ،یدار، دستگاه گلژ دانه یآندوپلاسم ی د( شبکه 

 سته ه ،یصاف، دستگاه گلژ یآندوپلاسم ی هـ( شبکه 

 

 

 

برای بررسی اثر دما بر روی متابولیسم جانوران ،دمای محل زندگی دو جانور را در شرایط آزمایشگاهی،از  .52

درجه سانتی گراد تغییر می دهیم.نمودار زیر شدت متوسط سوخت و ساز سلول های بدن دو جانور را  40صفر تا 

 توانند باشند؟به ترتیب کدام می  II  و Iبر حسب واحدی مناسب نشان می دهد. جاندار 



 

 
 

 
 لاک پشت      ،ید( ماه          ج( مار، قورباغه              گنجشک    ب( مارمولک، موش  ل،یالف( ف

 زباب  دنه،ی( اکه

 

 ؟ قرار دارند گرانی متفاوت با د یدر گروه اهانیاز گ کیکدام  .53
 ه( منداب                 د( ترب                  ج( کنف                      ب( شلغم                       الف( کلم    

 

 کپسول خزه است؟ یهمتا ،یزندگ ی دانه در چرخه نهان اهانیکدام بخش گ .54
          یانیرو ی سهیج( ک             ب( مگاسپور                 گرده  ی الف( لوله

 ( بساک ه               جوان   ی د( گرده 

 

را که در حالت توازن قرار دارد، در ساعــات    یمصنوع ی اچهیدر کی دکربنیاکس یغلظت د یدانش آموز .55

رسم کرد: در   ریمشابه نمودار ز یآورده بود، نمودار که به دست ییها روز اندازه گرفت و با داده مختلف شبانه

 یها از شکل کینمودار به کدام  نیاز حد انجام شود، ا شیب اچهیدر نیاز ا یماه  دیاگر ص ،یطیثابت مح طیشرا

 خواهد آمد؟  ریز
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